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Θερμή υποδοχή από μαθητές Λυκείου και 
Γυμνασίου της Κύπρου στον Γέροντα Εφραίμ
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Θεολογία και Ζωή

Μαθητές του Ευρυβιαδείου Γυμνασίου και Παγκυπρίου Λυκείου της Λάρνακας της 
Κύπρου, υποδέχτηκαν παραμονές της εορτής των τριών Ιεραρχών, τον Γέροντα 
Εφραίμ τον Βατοπαιδινό, στα σχολεία τους, τον οποίο κάλεσαν για να τους μιλήσει 
για τους Τρεις Ιεράρχες τους προστάτες της Παιδείας.

Μετά την θερμή υποδοχή που του επεφύλαξαν οι μαθητές, ο Γέροντας μίλησε στα 
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παιδιά για τον αγώνα που πρέπει να κάνουν καθημερινά για την πρόοδό τους και 
για την πνευματική ζωή που πρέπει να φροντίζουν να έχουν παράλληλα με την 
μαθητική τους ζωή , τονίζοντας ότι χωρίς Θεό και προσευχή δεν είναι εύκολος ο 
δρόμος της προόδου.

Τις ομιλίες του στα σχολεία, τις παρακολούθησαν και εκπαιδευτικοί καθώς και 
εκπρόσωποι του υπουργείου παιδείας της Κύπρου.

Ο Γέροντας περιέγραψε αρκετές στιγμές από την καθημερινότητα του Αγίου 
Όρους και τους διαβεβαίωσε ότι  οι μοναχοί προσεύχονται μέρα νύχτα για όλον 
τον κόσμο .

Μάλιστα τους ανέφερε ότι η αδιάλειπτος προσευχή φέρνει τους πατέρες, σε 
συνεχή επικοινωνία με το Θεό, οι οποίοι έτσι τον ψηλαφούν και νιώθουν διαρκώς 
την παρουσία του.

Τόνισε μάλιστα ότι ο άνθρωπος προορίζεται να είναι αθάνατος και έχει αθάνατη 
ψυχή αλλά αν δεν έχει κοινωνία με το Θεό, νιώθει μοναξιά.

Στην ομιλία του μάλιστα άγγιξε το ευαίσθητο θέμα της αμφιβολίας και της 
σύγκρισης που τις περισσότερες φορές, φέρνει τους νέους σε σύγχυση, φέρνοντάς 
τους ένα παράδειγμα από τη ζωή του αγίου Παϊσίου που σε κάποια περίοδο της 
νεαρής του ηλικίας είχε περάσει κρίση σχετικά με την ύπαρξη του Θεού ώσπου ο 
Θεός του έδωσε απτή απόδειξη της ύπαρξής του, μετά από έντονη προσευχή δική 
του.

«Εσείς οι νέοι έχετε αμφιβολίες , είπε ο Γέροντας , αλλά μην ξεχνάτε να  μιλάτε  
στον Θεό, να μιλάτε και να του ζητάτε, ώστε ο Θεός να σας δίνει.

Οι προσευχές πάντα εισακούγονται και οι μετάνοιες στην εικόνα της παναγίας 
έχουν αντίκρισμα στην ζωή μας», είπε ο Γέροντας.

Τους προέτρεψε μάλιστα να κάνουν υπακοή στους καθηγητές τους και να τους 
σέβονται διότι σε κάποια στιγμή της ζωής τους, όλα αυτά που μαθαίνουν από 
εκείνους θα τα χρειαστούν στην πορεία της ζωής τους.

Όμως ο Γέροντας απευθύνθηκε και στους καθηγητές, τους οποίους συμβούλεψε να 
μην απελπίζονται από τους μαθητές και τις δυσκολίες που μπορεί να συναντούν 
κατά την διάρκεια της εργασίας τους  αλλά να προσεύχονται για τους ίδιους τους 
μαθητές τους.

«Μιλάτε στα παιδιά και προσεύχεστε γι αυτά και  σίγουρα κάποια στιγμή θα 
ανθίζουν οι καρποί που σπείρατε. Ο λόγος αν είναι αληθινός δεν πάει χαμένος 



ποτέ. Πάντα με δικαιοσύνη και με καλοσύνη και ανεκτικότητα να αντιμετωπίζεται 
τα παιδιά.

Να προσεύχεσθε για τους μαθητές σας όπως και για τα παιδιά σας.»

Στο τέλος των ομιλιών αντάλλαξαν δώρα ως ανάμνηση της επίσκεψης του 
Γέροντα αλλά και για να τον ευχαριστήσουν για την βοήθεια που παρέχει στα 
σχολεία αυτά όλα αυτά τα χρόνια η ΙΜΜ Βατοπαιδίου.
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